

怕流感耽误捐献 80后老兵着急

所幸有惊无险 昨天他成为上海第400例造血干细胞捐献者



34岁的王东华自愿捐献造血干细胞，挽救一名不到2岁的白血病患者。 受访者供图

青年报记者 顾金华

本报讯 昨天，34岁的退伍军人王东华自愿捐出造血干细胞，挽救了一名不满2岁白血病患儿的生命。记者从上海市红十字会获悉，这是中国造血干细胞捐献者资料库上海市分库第400例造血干细胞捐献案例。据悉，这400例捐献者平均年龄29岁，来自社会各行各业，其中还有16位涉外捐献者。

退伍军人捐出造血干细胞

王东华出生在上海市金山区亭林镇浩光村一普通农村家庭。2001年12月参军入伍，在舟山警备区服役5年，是一名中国共产党员，也是一名无偿献血志愿者，已有3本献血证。

2006年，王东华退伍，投身到农村种植行业中。2015年起，他在浩光村村委工作担任村委会委员职务，分管民兵、综治、民政、红十字等工作。

2016年5月，在金山区造血干细胞捐献活动时，王东华参加了中华骨髓库。去年10月的一天，他接到了上海市红十字会打来的电话，被告知他的造血干细胞与一名不足2岁的小患者初配成功。他第一时间告诉了他妻子韩丽丽，得到了她的支持。王东华说，当时很激动也很犹豫，激动的是他收到的这个通知能够拯救一个小生命，但犹豫的是如何去跟父母解释这个善举对身体并无影响，而是一件非常有益的事情。

之后他们通过身边的案例给父母解释这个捐献的过程。“捐出造血干细胞。就像为小生命播下希望的种子，让她生根发芽，重获新生，让她健康成长。”最终，家庭成员都一致赞成他去参加造血干细胞捐献。

年底正是民政干部工作最繁忙的时候，为了这次捐献，王东华提前将所有的工作的安排妥当，其间也加了好几个夜班，他有条不紊地完成了几十个村民帮困资料的整理。

由于这次流感比较严重，他也没有能够抵挡住。12月底，他突然发烧咳嗽，这下把他急坏了。眼看去捐献的时间也快了，他要尽快恢复健康。完成手上的工作安心去捐献。他也跟医生商量着是不是通过挂点滴，加快

恢复速度，结果被医生当面拒绝了。回家后王东华跟妻子商量，这段时间内家里的事情可能要妻子多操心了，希望自己可以早日康复，不影响这次的捐献时机。在他家人的支持与照料下，小王的病情慢慢好转了。

王东华成为中国造血干细胞捐献者资料库上海市分库第400例造血干细胞捐献者。

400例捐献者平均年龄29岁

据介绍，中国造血干细胞捐献者资料库上海市分库受中国造血干细胞捐献者资料库管理中心指导，在市红十字会领导下开展非血缘造血干细胞捐献的社会宣传、招募入库和捐献服务等工作。上海分库于1992年在全国率先启动非血缘骨髓移植工作，1996年实现全国第一例非血缘造血干细胞捐献，并于2007年、2011年、2014年和2018年，分别完成上海第100、200、300和400例捐献。

目前，上海市分库拥有华山医院、第一人民医院两家造血干细胞采集医院，全市共有长海医院、上海儿童医学中心等8家移植医院。截至2017年12月，上海市分库已有在库志愿者15.8万人，实现的400例捐献者平均年龄29岁。捐献者来自社会各行各业，为救助血液病患者做出了无私的奉献和帮助，其中还有16位涉外捐献者，分别捐献救治美国、德国、英国、意大利、韩国以及我国台湾和香港地区的患者。

据了解，为推动造血干细胞工作的开展，1999年6月5日，上海市红十字造血干细胞捐赠志愿者俱乐部成立，这是全国第一个造血干细胞志愿者团队。俱乐部主要参与造血干细胞捐献宣传和社会招募工作，同时开展无偿献血、探望白血病患者、护送造血干细胞等与救助血液病患者相关的各种有意义的活动。截至2017年12月底，俱乐部实际注册会员已达427人。2014年起，开设了“上海造血干细胞捐献”微信公众号，定期发布捐献知识、活动召集、捐献者事迹等信息，同时结合口腔黏膜样本采集开发设计了微信报名入口，近期又新增微信志愿者回访功能，极大程度上方便了志愿者了解和参与造血干细胞捐献工作。

■都市脉搏

迪士尼以西622公顷区域将规划东方文化品鉴地

青年报资深记者 郭颖

本报讯 上海迪士尼乐园的西边有横沔古镇、盐船港和外环运河构成的十字水廊。近日，《上海国际旅游度假区西片区单元规划暨康桥、周浦、川沙镇土地利用总体规划调整》(草案)在浦东规土局网站公示，未来，迪士尼以西622公顷区域将规划东方文化品鉴地。

据悉，上海国际旅游度假区分为“一核五片”，除了上海迪士尼乐园周边的核心区外，还包括北片区、西片区、南一片区、南二片区以及东片区。

根据《上海国际旅游度假区“十三五”规划》，“十三五”期间上海国际旅游度假区将加快推进北片区、西片区和核心区过渡性地块开发。其中，西片区定位为生态保育旅游区，以横沔老街被市政府列为“城中村”改造项目为契机，以水乡郊野景观为基底，以横沔风貌区为核心，集生态保育、古镇休闲、文化体验、郊野游憩等于一体的生态间隔带先行示范区，与迪士尼乐园形成中西文化交相辉映的格局。

根据草案，本次规划，北至S20、南至周邓公路、东至S2、西至周浦生

态绿地四单元东边界，用地面积约622公顷。发展定位为：以生态保育为核心，建设全市生态间隔带的先行示范区。以人本宜居、体验休闲为宗旨，成为服务张江科学城的人文休闲新地标。以横沔风貌区为特色，打造国际旅游度假区的东方文化品鉴地。

根据规划结构，该片区将形成“一心、双廊、四区”的整体空间结构。一心：横沔历史风貌区，融入商业、文化等混合功能，打造一个在迪士尼周边以东方文化为特色、充满活力和魅力的江南水乡古镇。双廊：保护并延续盐船港和外环运河十字水廊的空间格局，盐船港水廊西联康桥、东接北片区，突出生活、旅游、休闲功能，外环运河水廊北枕横沔古镇、南串美丽乡村，突出生态休闲、自然景观功能。四区：分别为古镇风貌区、横沔新社区、外环线林带区和田园水乡区。

值得关注的是，西片区中的横沔老街是上海44片历史风貌保护区之一，其所在的康桥镇沔青村，被列入国家首批传统村落名录，也是上海名镇名村重点推进项目。未来，这里将着力打造有特色的、有品位的、有魅力的文化休闲古镇，使横沔老街通过开发繁华再现。

交警集中整治虹桥地区违法行为

青年报见习记者 钟雷

本报讯 为进一步做好虹桥地区交通违法整治工作，保障广大人民群众春节出行安全有序，近期，上海市公安局交警总队组织力量在虹桥地区联合开展交通违法行为集中整治行动。1月22日至2月6日，已累计查获机场、铁路出发层平台空车“闯禁令”1100余起，查获机动车违法停车1700余起、乱变道580余起，查处非机动车乱骑行1700余起。

据悉，此次整治行动主要围绕四个区域开展针对性整治，包括虹桥综合交通枢纽及周边道路、虹桥商务区

核心区道路、国家会展中心周边道路、连接虹桥地区外围主干道、城市快速路。重点整治机动车乱停放、乱变道、“加塞”以及非机动车“闯禁令”上桥入隧、违法载人等行为。

其间，各公安交警部门加强与相关职能部门以及航空、铁路公司的沟通联系，详细掌握每日航班、铁路集中出发、到达时段。按照“全覆盖整治、零容忍执法”的标准，在航班、铁路集中出发、到达时段，集中交警优势兵力加强现场执法管理。依托“队所联动”、“队社联动”机制，邀请交通文明志愿者、“平安马甲”等辅助管理力量广泛参与，严查严处虹桥地区各类交通违法行为。

金山山阳镇评特色楼道形成机制

青年报记者 周胜洁 通讯员 王萍

本报讯 “我家固定车位183号，最近3天车辆外出，亲们可以停放！”

“@1002，不好意思，我刚才出门把你家车蹭到了，我要周二才回，麻烦你看一下，我回来赔给你！”

在山阳镇红树林270号楼道业主微信群中，经常出现类似一条条对话，业主一个小小的举动，温暖了整个楼道的一群人。

在近日开展的山阳镇2016-2017年度山阳镇特色楼道评选中，经过PPT、现场察看等方式，红树林270号党员示范楼等18个楼道从众多参选楼道中脱颖而出，获评2016-2017年度山阳镇特色楼道。

近年来，随着金山新城的开发建

设，山阳镇城镇化建设不断加快，居民小区逐渐增多，既有商品房小区，也有动迁安置小区。在商品房小区，居民自顾自，互不相识；在动迁安置小区，一些居民住进小区但生活方式仍未改变，有的在楼道乱堆物，有的楼道大门长期敞开……

面对新情况新问题，山阳镇以特色楼道创建为切入点，根据楼道居民层次、文化程度等条件，因地制宜地设置特色楼道项目，开展两年一次的特色楼道创建活动，通过培育、推荐、初评、复评等环节，引导居民自治。

据统计，目前山阳镇共有22个居民区(含筹建组)，53个居民小区，楼道数近2000个。在这一轮的创建中，共19个居委会上报“特色楼道”38个，最终评选出了18个。